

【生态环保】荆州开发区沙隆达老厂区关闭进展

居民反映异味扰民问题

开发区部门现场回应诉求

9月17日上午，金源世纪城小区的居民代表参观安道麦股份有限公司沙隆达基地关闭工作进展后，对企业搬迁进展给予肯定，同时提出新的疑问：“近段时间，夜间能闻到异味。”

群众的意见被开发区医药化工园区办公室工作人员迅速反映至相关部门，荆州开发区高度重视，荆州开发区党工委委员、管委会副主任陈俊岩牵头，随即在开发区生态环境分局召开座谈会，听取民意，面对面回应群众提问。

“前期治理效果明显，问题得到改善，整治成果能否巩固？”“异味整治巡察驻点值守专班是否还在金源世纪城驻点？”面对问题，开发区部门和属地不回避、不遮掩，迅速回应：“我们第一时间公示相关企业排查清单，督促企业立即整改，前期治理取得一定成效，也得到了广大居民认可。随后，根据工作要求，异味整治巡察驻点值守专班被调至其他点位值守。”

现场，开发区生态环保部门明确，为回应群众诉求，根治东区大气问题，开发区将继续安排异味整治巡察驻点值守专班进驻金源世纪城，开展24小时值守；组织人员加大排查力度，严厉打击企业违法排污问题；深入推进企业污染防治，督促重点产业、重点企业开展深度治理，从源头上加强管控，“欢迎广大市民监督，合理反映环境诉求。我们将以提高居民居住满意度为目标，采取有效措施，确保东区大气治理持续向好。”

得到答复，居民代表说：“你们现场办公，积极回应群众诉求，让我们对东区大气环境更有信心。”

居民代表成“环保监督员”

零距离监督企业环保工作

“百闻不如一见，确实关了。”9月17日上午，荆州开发区35名居民代表化身“环保监督员”，来到安道麦股份有限公司沙隆达基地，实地查看企业异味问题整改情况。

“今天邀请大家来老厂区，就是请大家来监督我们。”沙隆达基地行政经理熊文开门见山，带着居民代表现场检查老厂区关闭进展。

按照“关改搬转”要求，沙隆达基地已于去年12月30日全部关闭停产，生产装置均已清洗置换，主要反应装置也已拆除。

边看边讨论，居民代表们对目前企业关停成效感到满意。居住在开发区数10年的陈传秀说：“基本上没什么味道，我看到了政府和企业解决问题的诚意。”

看到生产设备上贴着“安环部检测合格设备待拆除”字样后，月堤路社区居民王桂琼问：“这些设备什么时候拆除？原来的厂房、办公楼会拆吗？”

对居民提出的问题，熊文现场答复：“您放心，待后续完成国有资产审批处置手续后，我们将对老厂区所有设备、建筑物进行处置，并对土地进行修复。”

据了解，近年来，为促进东区大气问题整改，开发区有关部门以化工企业“公众开放日”活动为平台，常态化组织居民代表实地参观、现场监督，共同促进环境质量改善。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/174152.html>